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zakladateľa
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V sobotu 15. mája 2021 v Bazilike svätého Jána v Lateráne v Ríme sa uskutoční blahorečenie Božieho

služobníka otca Františka Máriu z Kríža Jordana, zakladateľa Spoločnosti Božského Spasiteľa (salvatoriánov)

a spoluzakladateľa Kongregácie sestier Božského Spasiteľa (salvatoriánok).

František Mária z Kríža Jordan, zakladateľ Spoločnosti Božského Spasiteľa – salvatoriánov sa narodil 16.

júna 1848 v nemeckej dedinke Gurtweil. Už v ranom detstve sa rozhodol stať kňazom, jeho cesta ku kňazstvu

však nebola jednoduchá. Po náhlej smrti otca prebral vo veku 15 rokov zodpovednosť za rodinu. V roku 1878

sa vo veku 30 rokov stal kňazom a v roku 1881 založil v Ríme rehoľnú Spoločnosť Božského Spasiteľa a prijal

meno František Mária z Kríža.

V roku 1889 založili salvatoriáni svoju prvú prefektúru v Indii, v roku 1892 pribudli ďalšie fundácie v

Rakúsko-Uhorsku, USA, Ekvádore, Švajčiarsku. Do konca storočia sa salvatoriáni rozšírili takmer do

všetkých krajín Európy a Ameriky. Dnes pôsobia v takmer 50 krajinách, spolupracujú na diele spásy, aby

všetci ľudia spoznali katolícku vieru a Ježiša Krista. Salvatoriáni a salvatoriánky úzko spolupracujú aj so

salvatoriánskymi laikmi.

V roku 1918, po skončení I. svetovej vojny vyhostili Františka Máriu z Kríža Jordana a jeho bratov z Ríma,

František Mária z Kríža Jordan umrel vo švajčiarskom exile v útulku pre chudobných v meste Tafers, v

povesti svätosti.

Proces blahorečenia Františka Máriu z Kríža Jordana sa začal v roku 1942 vo Švajčiarsku, v roku 1956

previezli jeho kostrové pozostatky opäť do Ríma, v roku 2011 pápež Benedikt XVI. podpísal dekrét o

čnostiach otca Františka z Kríža, v roku 2020 bol uznaný zázrak na príhovor Františka Máriu z Kríža Jordana.

Slávnosť blahorečenia zakladateľa salvatoriánov sa uskutoční 15. mája 2021 v Ríme.

Salvatoriáni boli prítomní na území Moravy už od roku 1895. V roku 1924 vznikla samostatná Česká

provincia salvatoriánov, do ktorej patrili aj Slováci. Pokus o založenie salvatoriánskej komunity na území

Slovenska sa začal v roku 1948, komunistický prevrat však znamenal koniec týchto aktivít. Salvatoriáni sa

vrátili na Slovensko v roku 2003, dnes pôsobia v Nitre.

Organizujú duchovné cvičenia, pomáhajú záujemcom prehĺbiť si duchovný život. Otec biskup Mons. Viliam

Judák zveril salvatoriánom pastoráciu v kostole sv. Cyrila a Metoda v Nitre-Mlynárcach. Poskytujú tiež

duchovnú útechu a službu chorým v nemocnici sv. Svorada na Zobore a v Hospici u Bernadetky. Venujú sa aj

seniorom v zariadeniach sociálnych služieb Borinka a Nitrava.
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